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History of the Purdue Archives & Special Collections Artifact Collection

This is an artificial collection created by the Purdue Archives and Special Collections staff.
Materials within this collection were either donated or purchased specifically for it.
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Collection Description

Scope

The Purdue Artifact collection (1880s-2000, 7 cubic feet) documents different historical
aspects of Purdue University. Each artifact has been given a unique number and then
organized by size, and sometimes format, in boxes. The items are of various sizes in various
formats, but all have a Purdue connection. Some examples are a salt and pepper shaker set,
handkerchief, window decals, and silver tea spoons.

This is an active collection and will be frequently added to on an ongoing basis

Arrangement

The collection is arranged by size and dimensions of the artifacts.

Descriptive Rules Describing Archives: A Content Standard

Processing Information

All materials have been housed in inert polyester sleeves, acid-free tissue, and acid-free boxes
as needed.

11/7/2008 5



DETAILED DESCRIPTION OF THE COLLECTION

Box 1 Artifacts

ART 1
Salt and pepper set (2 pieces). Ceramic with gold detail, Purdue Pete, rubber stoppers,
circa 1940-1950. Purchased from eBay, 2007. (2 %” X 1.5” X1.5”).

ART 6
Cardboard lid from cottage cheese, Purdue University Creamery. Undated. (diameter
777)

ART 7
Sterling silver match book charm, Purdue Pete on front, Purdue Seal on back, circa
1940-1960s. Purchased from eBay, 2007.

ART 11
Purdue Pete cloth patch, gold and black, circa 1940-1950s. Purchased from eBay, July
29,2007. (1.5” X 4.257)

ART 12
Purdue Pete cloth patch, Mechanical Engineers, circa 1940-1950s. Purchased from
eBay, 2007. (5.75” X 4.75”)

ART 15
Purdue Drill Team plastic window decal, Purdue Pete, circa 1940-1950s. Purchased
from eBay, 2007. (4” X 4”)

ART 17
Four (4) Purdue Pete silver tea spoons, circa 2007. Purchased from eBay, May 30,
2007. (7.25” X 1.25%)

ART 20
Purdue Pete aluminum beer can, “Boilermaker Beer”, Royal Brewing Company, circa
1980s. Purchased from eBay, 2007. (4.75” X 2.5” diameter)

ART 44
Metal pin, “God loves Purdue too!!”, Purdue Pete. Purchased from eBay, March 4,
2007. (diameter 2.25”)

ART 47
Purdue Pete cloth clothing patch, purchased from eBay, 2007.

ART 52
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Cardboard matchbook cover, Purdue Football 1957 schedule on inside, Purdue Pete on
outside/back, circa 1957. Purchased from eBay, 2007. (4.5” X 1.57)

ART 56
Fabric Purdue Seal, Purdue Football, purchased from eBay, 2007. (5.5 X 8.25”)

ART 58
Glass green bottle with bottle cap, “7Up Salutes Purdue Boilermakers”, Purdue Pete —
Basketball on front, Mackey Arena, circa 1974. Purchased eBay, 2007.

ART 64
Purdue Pete silver plastic/metal hammer, “Purdue”. Purchased from eBay, 2007.
(0.75” X 2.25”)

ART 67
Purdue Boilermakers ceramic football bank, Purdue Pete, shape of football.
Purchased from eBay, August 29, 2007. (3” X 57 X 3”)

ART 136
Purdue brass miniature bucket in the fashion of Oaken Bucket. “Purdue” etched on
front, handle with “P” in center. Purchased from eBay 2007. (1” X 7/8” X 7/8”)

ART 137

Sterling spoon, featuring Purdue Women, handle depicts a woman with graduation cap
holding a vessel overhead, on back of handle women playing sports; in the cup of the
spoon is the Purdue Seal. Circa 1920s, purchased from eBay on October 4, 2007.
(5.257 X 1.257 X 0.5”)

ART 138
Metal pin button, Purdue Pete, “Purdue Boilermakers”, purchased from eBay
9/24/2007. (diameter 2.25”)

ART 142

Paper football ticket, Purdue vs. Michigan State at Ross-Ade Stadium on Saturday
October 24, 1953. Purdue Pete center; Gate 1, Section 3, Row Z, Seat 16; right
quarter of ticket was torn and is missing. Circa 1953. (2.25” X 4”)

ART 143
Plastic static cling decal, Purdue Pete, “Purdue”, black and gold. (4.5 X 3.5”)

ART 144

Paper football ticket, Purdue vs. Iowa at Ross-Ade Stadium on Saturday November
15, 1975; Gate P, Section 127, Row 26, Seat 12. Purdue Pete in center with Purdue
Seal. Circa 1975. (27 X 5.5”)

ART 145
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Box 2  Artifacts
ART 2
Purdue Military Ball program booklet with metal covers, front and back cover are
metal (black and gold). Unified Cadet Corp., November 4, 1949, Judith Anderson —
owner, front cover image of anchor, guns and wings — golden string. Guests included
President and Mrs. Harry Truman. Purchased eBay, 2007. (3.5” X 2.5” X 0.25”)
ART 8
Dance card booklet and program with copper covers, Purdue Seal on front cover, gold
and black string, shield/triangle shape, Junior Promenade of the Class of 1939, April
22, 1938. Purchased from eBay, 2007. (2.5 X 2.25”)
ART 9
Metal powder compact, Purdue Seal on front, 2 powder compartments with 2 powder
puff applicators, circa 1900-1910. Purchased from eBay, 2007. (0.25” X 2.25”
diameter)
ART 13
Purdue Memorial Union cardboard matchbook cover, black outside, list of rooms on
back, circa 1920-1950s. Purchased from eBay, 2007. (1.5” X 3.75”)
ART 18
Metal Purdue Military Ball 1925 sword letter opener, circa 1925. Purchased from
eBay, 2007. (8.5” X 1.57)
ART 29
Purdue Seal cloth patch, circa 1950s. Purchased from eBay, April 23, 2007. (diameter
4.757)
ART 32
Paper concert program, Purdue Symphonic Band, Professor Paul S. Emrick,
Conductor, March 31, 1948. “James H. Harding soloist, split his lip, another piece
was substituted.” Purdue Seal. Purchased eBay, 2007. (8.5 X 5.5”)
ART 39
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Paper football ticket, Purdue vs. Illinois at Ross-Ade Stadium on Saturday October 15,
1977; Gate P, Section 127, Row 28, Seat 8. Orange, white, gold, and black; Purdue
Pete in center. Circa 1977. (27 X 5.57)

ART 146
Felt or wool pennant, gold with black writing, Purdue Pete, “Purdue”, cream cloth
border on left edge. (4” X 8.75”)



Sterling silver spoon, Purdue Seal on end of handle, letters YJE on back of handle,
circa 1890. Purchased eBay, February 26, 2007. (6.5 X 0.75”)

ART 40

Paper package of twenty (20) photographs. Photographs include: Cary Hall, Women’s
Residence Halls (Windsor), Airport, Union Building, Hall of Music, Chemistry
Building, Physics Building, Civil Engineering Building, Kappa Delta Rho, Heavilon
Hall, Ross-Ade Stadium, Phi Kappa Psi, Phi Gamma Delta, Alpha Chi Omega, Phi
Delta Theta, Kappa Kappa Gamma, Administration Building (Hovde). Circa 1900-
1920, purchased from eBay, 2007. (2” X 3” X 0.25”)

ART 42
Metal pin, “Quality Education Purdue”, black background. Purchased eBay, March 4,
2007. (diameter 1.75”)

ART 43
Metal pin, “I’m a Purdue Parent”, gold background with black writing. Purchased
eBay, March 4, 2007. (diameter 2.25”)

ART 46

Purdue cloth pennant and paper wrapper packaging, Purdue Seal, black background
with gold writing. Wrap: “Go-Go College” 10cents, Leaf. Circa 1940-1960s.
Purchased from eBay, 2007. (3.25” X 9.5”)

ART 50
Silk fabric, Purdue Seal, Purdue Hockey, circa 1920-1940s. Purchased from eBay,
2007. (5.25” X 3.57)

ART 55
Sticker, “Purrdue”, “Wonder Bread Purr Due No. 17 in a series of 25”, circa 1940-
1960. Purchased eBay, 2007. (2.5” X 3”)

ART 59

Porcelain tea cup, black and gold stripe around rim, Syracuse, China. Image of a bell
on carriage, letter “P” on left, letter “U” on right. Purchased on eBay, 2007. (2.5” X
4.75” X 3.75%)

ART 60
Golden metal/brass belt buckle, Purdue Seal, circa 1940-1960s. Purchased from eBay,
2007.(1.5” X 17 X 0.25”)

ART 61

Metal pins and buttons, four (4) buttons — “PU”, eight (8) pins — (2) “ROTC”, (2)
“PU”, “P”, “P” with winged foot, Presidential seal, bird on top Purdue Seal.
Purchased eBay, 2007. (ROTC —2” X 0.5, Buttons — diameter 0.75”, “P” — 0.5”
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Box 3

diameter, “P” with winged foot — 0.25” X 0.5”, Pres. Seal — 0.5 diameter, “PU” —
1.25” X 0.5”, Purdue Seal —2” X 2”)

ART 62
Purdue Foundry metal paperweight, Kempie doll. Gift from Dr. Nancy L. Matthews,
owner Robert Lee Matthews, April 2, 2007. (2.5 X 1.5” X 0.75”)

ART 108
Metal and plastic yellow button pin (2) with black writing, “Ask Me About THOR
Purdue Libraries.” (diameter 2.5)

ART 139

Bronze and paper program booklet for the “Junior Class of 1948 Junior Promenade”,
April 25, 1947. Guests of honor included: President and Mrs. H. S. Truman, Governor
and Mrs. Ralph F. Gates, President and Mrs. F. L. Hovde, and Vice-President and
Mrs. R. B. Stewart. Bronze cover and back, paper pages within, musical notes graphic
on front, “Purdue Junior Prom 1947”, black cord. Purchased from eBay 10/17/2007.
Circa 1947. (3.57 X 2.57)

ART 141

Paper football season ticket booklet, 1934-1935, “No. 0090 Athletic Purdue
Association”, 30 tickets — tickets 1 through 20 are missing, red cover and back, staple
left center. Inner cover page shows ownership: W. W. Binford, Address 350 Sylvia,
and Telephone No. 46081. Circa 1934. (2.25” X 4.25” X 0.25”)

ART 152

Sterling silver sppon, handle — woman in flowing dress holding above her head the
Purdue Seal, the back of the handle shows the detail of the back of the woman and the
dress. Circa 1940-1950’s, purchased from eBay 2007. (5.5 X 1.25” X 0.5”)

Artifacts

ART 21

Class of 1910 15™ Anniversary metal cup, “Lafayette We are Here”, four (4) names
written inside bottom: George Gillian, Scanty Shultz, George Chen*, Parker Byer,
circa 1925. Purchased from eBay, 2007. (3.5” X 3.5” diameter X 5.25”)

ART 57

Glass Health Care Heroes Award to Leslie A. Geddes, PhD, DSc; black rectangle
base, clear disk perpendicular to base, circa 2007. Gift from Leslie A. Geddes, PhD,
DSc. (6.5” X 87 X 67)

ART 65
Purdue plastic megaphone, Purdue Pete, Purdue Seal. Chain, metal mouth ring,
yellow plastic cone with black writing. (7 X 5 diameter)
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Box 4

Box 5

Box 6

ART 110
Foam hammer, yellow handle with grey head, Purdue Alumni Association, John
Purdue Club, circa 2007. (12” X 6” X 3”)

ART 140

Purdue wool hat/cap, black with front section gold with black “P” in center; maybe a
gold cap. Interior label reads: “Fit-Rite Sports Headwear”. Circa 1900-1950.
Purchased from eBay 10/17/2007 (9” X 9”)

ART 23

Copper humidor. Etched on lid “J.W. lll @KE-A= Purdue “37.” 2 pieces.
Inside lid “Rumidor, The Rumidor Corporation, New York City.” Ca. 1937.
Purchased from eBay, Dec. 2007 (5 %" x 6” x 6”)

Artifacts
ART 19
Purdue Pete basketball bumper sticker, circa 1970s. Purchased on eBay, December 3,
2006. (47 X 157)
ART 53

Matted paper collage, Purdue Pete focus, “50 Years of Pete”, circa September 29,
2006. Purchased from USPS West Lafayette, March 3, 2007. (16” X 12”)

Artifacts

ART 102
Purdue Libraries cotton t-shirt, gold shirt with black writing, size XL, circa 2007.

ART 127

Rubber stamp with wooden base and handle, Purdue Seal, “Libraries of Purdue

University This volume is the gift of Class Book.” (3.75” X 2.25” X 3”)
Artifacts

ART 131

Cloth Chinese flag, Hovde Papers, Presented to President Hovde by Ta-Kung Sun,
April 11, 1963. Circa 1963. (50” X 72”)

ART 132
Cloth American flag. (36” X 60”)
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Box 7

Box 8

Box 9

Box 10

Artifacts

ART 89
Purdue wool sweater, two (2) front pockets, “P” front left, black with gold details.
(26” X 227)

ART 91
Purdue wool blanket, black with gold “P” in center “E.R. Natke” stitched into the
corner. (60” X 60”)

Artifacts

ART 90
Purdue wool and leather letter jacket, black wool bodice with gold leather sleeves,
letter “P” left front. (26 X 23”)

Artifacts

ART 63

Purdue Letterman’s yarn black sweater, gold “P” left front, single gold stripe on
sleeves, two front pockets. Gift from Dr. Nancy L. Matthews, owner Robert Lee
Matthews, April 2, 2007. (277 X 18.5”)

Artifacts

ART 66

1966 Purdue Grand Prix helmet with framed information sheet, blue with black trim.
Patch says “Ford Quality is Job 1 Q 17, circa 1966. Purchased from eBay, 2007. (7~
X 8.5 X 8.5”)

ART 69
Wooden model of Atlantis Space Shuttle. Students (8.75” X 7 X 4”)

ART 70

Apollo 11 glass ash tray, image of 10 cent stamp of moon landing, “Moonlanding July
20, 1969 — Washington, DC September 9, 1969” First Day of Issue. Lists Astronauts —
Neil Armstrong, Edwin Aldrin, Michael Collins. Gift from Dr. Barbara Hansen.
Students (0.25” X 2.75” X 3.257)

ART 83
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Golden metal medallion with box, “Plan for the Eighties”, Purdue Seal, circa 1980s.
Schools (diameter 3” X 0.25”)

ART 96
Wood block stamp (ink) image of Richard Owen. President’s Personal Papers (2.5 X
2” X 1”)

ART 103

Walnut wooden plaque, Indiana Corporation for Science and Technology Member,
Strategic Planning Group 1990-2000, with box. Circa 1990-2000. Came into
collection June 2004. Academic Services (diameter 6 X 1)

ART 104
Metal and plastic Discover Purdue pin (2), circa 2000-2007. Academic Services (1.75”
X 2.757X0.257)

ART 106
Black plastic visor (2) with gold writing, “Purdue University Libraries Access
Knowledge Success.” Circa 2000s. Academic Services (27 X 6.75” X 97)

ART 107

Rubber stamp with wooden base and handle, Purdue Seal, “Libraries of Purdue
University This volume is the gift of Class Book.” Academic Services (3.75”
X2257X3”)

ART 109

Plaster disk painted to look like aged bronze depicts profile of John Purdue, “John
Purdue 1802-1876.” (diameter 10” X 0.5)

ART 115

Aluminum Ross Traffic marker, replica, paper with object — “Ross Traffic Marker
[reflector] defines alignment of highways by reflecting light — thus greatly aids traffic
and saves lives. Note: This replica is aluminum whereas standard is made of hard,
tough and corrosion resistant Marion Z-Metal.” (1.25” X 6.75” X 47)

Box 11  Artifacts
ART 74
Reamer wood paddle, leather strap, name on handle L.L. Vaught. Students (3 X 24”

X 0.5”)

ART 75
Reamer wood paddle. Students (3” X 24” X 0.5”)

ART 76
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Wooden Kappa Delta Rho 25 paddle, “W.S.P. 27 to G.C.T.” Students (3” X 22.5” X
0.25”)

ART 77
Wooden paddle, Skull and Crescent, “Andy” 35, Image of wrench with three (3)
circles in between wrench handle. Students (22.5” X 3.5” X 0.5”)

ART 78
Kappa Phi Sigma wooden paddle. Students (3” X 24” X 0.5”)

ART 79
Wooden paddle, Phi Kappa Tau, “Andy 35, black with silver letters. Students (22.5”
X3.57X0.5”)

ART 94
Wooden Purdue paddle, Purdue Seal, “Dr. Hovde Honorary 1962, back side
“Reamer”. Circa 1962. President’s Personal Papers (3.5 X 22” X 0.5”)

ART 105
Cloth and cardboard white hat with blue and pink detail, “The Libraries of Purdue
University.” Academic Services (3.5 X 7.5” X 10”)

Box 12  Artifacts

ART 3
Black and gold felt Purdue pennant, ca. 1940-1980. (2.5"x4.5" x 1/16")

ART 4
Purdue ROTC medal with black and gold ribbon. Medal depicts two men
swimming (?), ca. 1940s-1960s. (2.5 “x 1.25" x 1/16")

ART 14

Purdue University commemorative coin. Image on obverse is of Frederick L.
Hovde with this text “1956-President, Purdue University-1971- Frederick L.
Hovde.” Image in the reverse is of the Purdue Griffin with the text “Purdue
University,” 1970s. (3/4” x 1/8”, copper in color)

ART 16

Advertising card from “Standard, The Popular Confectioner” in the shape of the
Old Oaken Bucket. On the from contains the text of a poem and this statement
“Copyright C. E. Morrell, 1883,” ca. 1880s. (4" x5 ¥4 “, color)

ART 35
Purdue anvil paper weight. Metal paperweight in the shape of an anvil with
‘PURDUE” stamped on each side. Top is painted in gold and the bottom is
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painted black. ca. 1930s. Gift from David Hovde, 28 Jan. 2008 (11/2 x 3 x 1
1/4”)'

ART 36

Sterling silver spoon. The spoon has a handled decorated with a pen and ink
well, globe, an owl standing on three books, and an oil lamp. The shallow
bowl has been etched with a scene of the campus drive and with this caption
“Campus Drive Purdue Univ Lafayette, IND.” Ca. 1920s. Purchased from
eBay January 2008 (5 72 x 1 Va x '%").

Box 13 Artifacts

ART 5
Opague white glass mug with a smiling faced Purdue Pete decoration on opposite
sides, ca. 1970s. (3%2"x 3 1/8" 4")

ART 10
Opaque white glass mug with a stern faced Purdue Pete decoration on opposite
sides, ca. 1970s. (3%2"x 3 1/8" 4")

ART 22

Black and gold piggy bank, with University seal on one side. On bottom “W.
C. Bunting Co., A Great name in Pottery, Wellsville, Ohio.” 1970s-1990s.
Purchased from eBay, Dec. 2007. (3 V42" x 6" x 3”)

ART 24

Metal food can of popcorn. Front label: Purdue Hybrid Pop Corn net

weight 16 oz. Packed and distributed by L. E. Hoffman, 515 Stadium

Ave., W. Lafayette, Indiana. Purchased from eBay, Dec. 2007 (4 6/16” x 3 V4"
3 V")

ART 45

Mollenkopf Athletic Center paperweight. Paperweight in the shape of a
triangle/pyramid with a golden image of the Mollenkopf Athletic Center
suspended in the clear plastic, the black base has these words in gold
underneath “P Mollenkopf Athletic Center 6-2-90.” (2 %2x 3 Y2 x 1 %4”)

ART 135

Promotional cow toy for the 2010 USAIN conference. White, black, and pink
polyurethane toy in the shape of a cow with “Purdue University Libraries
USAIN 2010” printed in gold on top. March 2008, (3 4 x 4 % x 2”). Donated
by Sammie Morris, April 2008.

ART 159

Coin bank. Ceramic coin bank in the shape of a football helmet and decorated
in black and gold with a “Purdue Pete” on each side over the word
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“‘Boilermakers.” Made by Wyatt, Dunagan & Williams-Kareff, Inc., Los
Angeles, CA. Made in Japan. ca. 1970s (4 Yax 3 2x 5 4”). Purchased from
eBay July 2008.

Box 14  Artifacts, 1942-1980s

ART 25
Purdue decal in black and gold with university seal and “Purdue” in the shape
of a pennant, 1960s-1980s. Purchased from eBay, Dec. 2007. (3 2" x 8”)

ART 26

Cloth (silk?) square with images on it. Depiction of a Purdue runner crossing a
hurdle, Purdue seal in the left corner. Cloth is off white, images are in color.
Purchased from eBay, Dec. 2007. (6 %’ x 5")

ART 27

Window decal in black, gold, and blue with the wording “PURDUE Varsity Glee
Club,” and a cartoon figure dressed in a tuxedo singing, blue notes on the right
and left sides of him. Ca. 1970s. Purchased from eBay Jan. 2008. (4” x
6.25)

ART 28

Window decal in black, gold, and blue with the wording “PURDUE Varsity Glee
Club,” and a cartoon figure dressed in a tuxedo singing, blue notes on the right
and left sides of him. Ca. 1970s. Purchased from eBay Jan. 2008. (4” x
6.25). [same as ART 27, but in slightly better condition]

ART 30

Cotton handkerchief, yellow in color, with a depiction of Purdue Pete in the
center and four “P”s at each corner in black. On the right of Purdue Pete is a
an orange peach this green text “Peach Bowl,” on the left of Purdue Pete is
this text in green and orange “PURDUE VS VIRGINIA,” at the feet of Purdue
Pete is this text “BACK THE BOILERMAKERS ATLANTA, GEORGIA
DECEMBER 31, 1984.” Purchased from eBay Jan. 2008. (22" X 22”)

ART 31

Dance Program. “The Junior Class of 1949 presents the JUNIOR
PROMENADE, Friday, April Twenty-Third Nineteen Hundred Forty-Eight.”
Seven paper pages enclosed between metal covers and attached with two
metal rings and a black tassel. The top metal cover is decorated in black and
copper with the image of the Heavilon Hall tower in the background with the
words Junior Prom 1948 over it. The back metal cover is copper in color.
April 1948, (3 /2x2 /2x1/8 %)

ART 33
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Purdue decal. Black and gold in color with the Purdue University seal in
between the R and the D in Purdue. Produced by Angelus Pacific Company.
ca. 1970s, (2 % x 8 2"). Purchased from eBay Jan. 2008

ART 34

Purdue decal. Black and gold in color with the Purdue University seal in
between the R and the D in Purdue. Produced by Angelus Pacific Company.
ca. 1970s, (2 % x 8 2"). Purchased from eBay Jan. 2008 [same as ART 33]

ART 49

Purdue Pennant. Black felt pennant with the Purdue University seal and word
‘PURDUE” in yellow beside it. Circa 1950s-1980s, (3 72 x 10 x 1/16”).
Purchased from eBay March 2008

ART 51

Purdue Pennant. Black felt pennant with the Purdue University seal and word
‘PURDUE” in yellow beside it. Circa 1950s-1980s, (3 2x 10 x 1/16”).
Purchased from eBay March 2008. [same as ART 49]

ART 71
Apollo 11 sticker decal, image of the Apollo 11 mission seal/patch. Ca. 1970s
(diameter 3.25”) Gift from Dr. Barbara Hansen.

ART 148

Purdue University Identification Card. Yellow identification card of Robert
Allen with a small b&w photo of him and accompanying Lectures &
Convocations tickets. 1942 (2 x 4 x 1/8”). Purchased from eBay May 2008.

ART 160

Cigarette advertising stamp. Fatima Cigarettes college flag stamp series
stamp with a color image of a Purdue pennant and seal, and words to a
Purdue “yell.” 1910s (2 x 1 7%2"). Purchased from eBay June 2008.

Box 15  Artifacts

ART 81
Purdue cloth pennant, Purdue Seal, black and gold writing. (117 X 28” X 0.25”)

ART 82
Purdue cloth pennant, Purdue Seal, black and gold writing. (117 X 28” X 0.25”)

ART 85

Purdue cloth pennant, gold and black writing, circa 1951. Gift from Charles J. Norton
1/4/2000. (11.5” X 28.57)
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ART 86
Silk or satin pennant, “Purdue University Gymnasium Potato Race Gymnastic and
Athletic Contest 1901-1902”, back black, front gold. Circa 1900-1903. (16 X 8”)

ART 88
Purdue cloth pennant, black and gold, circa 1930s. On back label: “Edith Jane
Holden, YWCA, 460 W 44™ St.” (11.5” X 257)

Box 16 Artifacts

ART 99
Leather briefcase belonging to R.B. Stewart initial inscribed on front “R.B.S.” (117 X
15.57 X 17)

ART 100
Vinyl portfolio, R.B. Stewart, blue with zip lock seal on top. (117 x 14”)

Box 17  Artifacts

ART 72

Wooden plaque with metal plates. “In Recognition of the First Floor Graduates”.
Listed: R. Moore, Paul C. White, A.M. Hamilton, D.L. Russell, Chuck Kline, R.L.
Gregory, N.L. Sisley, P. Schaffert, J.R. Hechinger, R.D. Bassette, D.R. Kozloski, Don
Moore. Circa 1958-1965. (12” X 8 X 0.75”)

ART 73

Wooden plaque with metal plates, “Fowler House Outstanding Scholar”.
Listed:Wayne Border, Richard Marks, Jack Richman, Robert Conklin, Gary Long,
John Gray, Steve Bardey, Paul Wesley, Mark Brown, Steve Waller, Paul Evans. Circa
1961 — 1970. (137 X 9.57 X 0.5”)

Box 18  Artifacts, 1950s

ART 80

Cloth felt hat, gold with black “P” on front, small bill size medium. (diameter
9)

ART 38

Two metal bookends with Purdue seal in center. Gold looking dimpled metal
bookends in the shape of silos with a raised Purdue University seal in the
center. 1950s-1970s (5 72 x 5 x 3 '2”). Purchased from eBay, March 2008

Art 147
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Drinking glass. Clear drinking glass with an image of Purdue Pete and the text
“Silver Anniversary, Purdue 1932-1957, BOILERMAKERS.” Circa 1957 (5" x 2
% x 2 %") Purchased from eBay May 2008.

Art 158

Annie doll. Annie doll with an attached Sandy dog in its original box. Made by
Knickerbocker Toy Co. circa 1977 (9 x 5 x 2”) Purchased from eBay May
2008.

Box 19  Artifacts

ART 37

Printing plate of old Purdue University seal. Copper looking metal

Printing plate attached to a small block of brown wood with four nails.On one
side stamped with S52. ca. 1950s (1 x 1 2 x 1 2") Purchased from eBay
from Carol & Dave Williams, Feb. 2008

ART 41

Small spoon. Gold colored spoon with Purdue University seal at the top of the
handle, words “1869, Purdue Univ” along front side of the spoon handle, word
“sterling” is on the back of the handle, circa 1940s-1960s. Purchased on eBay,
March 2008 (4 Y2 x 1 x ¥2")

ART 54

Miniature Purdue pennant. Black felt pennant with the word “PURDUE” in
yellow across it. Circa 1950s-1970s, (2 Va x4 %2 x 1/16”). Purchased from
eBay March 2008.

ART 116

Purdue football charm. Copper colored metal charm in the shape of a football
with the word “Purdue” on either side. ca. 1940s-1960s (2 x % x 3/8”).
Purchased from eBay March 2008

ART 133

Acacia Fraternity dance card. “Purdue Chapter of Acacia Fraternity Pledge
Dance”; dance card has two metal covers, gold in color; Front cover is
decorated and has a hole cut out in the center revealing a gold triangle; covers
are attached with two metal rings and have a gold and black thread decorating
them; has four paper pages. Dec. 1948 (3 x 2 x 1/8”). Purchased from eBay
March 2008

ART 134

Interfraternity Ball program. Program has a wooden front cover with a metal
decoration of a discus thrower, the back cover is made of heavy paper; the
covers are attached by two metal rings which are decorated with yellow and
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black thread; the program consists of 8 pages. Jan. 1949 (3 V4 x 3 x 1/8”).
Purchased from eBay March 2008

Box 20  Artifacts

ART 48

Black and yellow “Purdue” sweater. X-large adult black and yellow sweater
made from 80% orlon and 20% wool; made by Cliff Engle Sweaters, © 1984;
word “Purdue” and University seal woven into the front of the sweater. (25 V2 x
34 x /") Purchased on eBay March 2008

Box 21  Artifacts

ART 149

Button. Button with a metal stick pin; decorated with “32” in the center in
black on a beige background, surrounded on the top in gold and in black on
the bottom. Circa 1950s-1970s (1 72 x 1/8”) Purchased from eBay May 2008

ART 150

Button. Button with a metal stick pin; decorated with “32” in the center in
black on a beige background, surrounded on the top in gold and in black on
the bottom. Circa 1950s-1970s (1 72 x 1/8”) Purchased from eBay May 2008
[same as ART 27, but in slightly better condition]

ART 151

Button. Button with a meal stick pin; decorated with “35” in the center in black
numbers on a beige background, surrounded on the top in gold and in black
on the bottom. Papers insert in the back of the button states: Pilgrim Badge &
Specialty Co. 614 memorial Dr. Cambridge, Mass. Circa 1950s-1970s (1 %2 x
1/8”). Purchased from eBay May 2008

ART 153

Button. Button with a metal stick pin; decorated with PURDUE in black capital
letters on a yellow background with a swatch of black at the top. Circa 1950s-
1970s (1 4 x 1/8”). Purchased from eBay May 2008

ART 154

Key chain decoration. Gold metal letters fashioned into PU with a small
opening at the top for a key chain. Back of the decoration has pressed into it:
Made By Mechanics Shop, Department of Practical Mechanics. Circa 1950s
(1 %2x1 Vvax1/16”). Purchased from eBay May 2008

ART 155

ROTC uniform pin. Gold colored metal fashioned into the shape of a spread
eagle with a shield in the middle and a banner at the top with the words
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PURDUE and E Pluribus Unum. Circa 1960s-1980s (2 x 2 x 2"). Purchased
from eBay May 2008

ART 156

Button with decoration. Yellow and black button with word PURDUE in the
center in black letters with yellow and black ribbons attached as well as a
miniature black football. Circa 1970s (3 72x 1 4 x 1 4"). Purchased from
eBay May 2008

Box 22  Artifacts

ART 157

Button with decoration. Cream and crimson colored button with the word
INDIANA in the center in crimson letters, with a crimson ribbon attached as
well as two miniature footballs, one in red and one in white. Circa 1970s (3 2
x 2 %2 x 17). Purchased from eBay May 2008

On Shelf

ART 68
Art piece, miniature of relief which is on the wall of the Purdue Library, artist Walter
Scholer. Depicted is two (2) cattle, horse, pig, man, woman. (10.5” X 17.5” X 17)

ART 84
Purdue cloth pennant, black with gold writing, circa 1910. (16” X 45”)

ART 87
Purdue cloth pennant, black and gold. Gift from James White Mitchell. Circa 1930.
(137X 34”)

ART 92
Metal/bronze plaque. “In memory of the Brothers of Rho Phi Kappa Sigma killed in
WWIL.” Gift from Purdue Police Department. (12” X 18” X 0.5”)

ART 93

Metal/bronze plaque. “In memory of these men of Zeta Beta Tau who died in WWII
Rho Chapter.” Gift from Purdue Police Department. (12 X 187 X 0.5”)

ART 95

Billiard cue stick made of metal and wood (2 pieces). Inscription: “From: Willie

Hoppe, To: Dr. Frederick L. Hovde” (57.5” total length)

ART 97
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Marble and metal award. “Theodore Roosevelt Award to Frederick L. Hovde National
Collegiate Athletic Association” Circa January 13, 1970. (6.5” X 11.25” X 4.75”)

ART 98
Piece of wood (branch), “E.C.E.” E.C. Elliott initials marked in wood. (29.25”,
diameter 2”)

ART 101
Leather briefcase, “R.B.S.” R.B. Stewart, orange in color, handle, with flap lock. (13
X 187 X 8.75”)

ART 129

Bas-relief of George Ade, note with piece — “This bas-relief by sculptor, C. Warner
Williams, won first prize at the twelfth annual Hoosier Art Salon at the Marshal Field
and Co.’s Galleries, Chicago, in January, 1936.” Circa 1936. (22.5” X 17.5” X 1.5”)
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